



25 ноября 2022 года, в Южно-Российском государственном политехническом университете (НПИ) им.М.И.Платова, в канун Дня Георгиевского креста, у памятника Донским политехникам-добровольцам Великой войны 1914-1918 гг. состоялся Торжественный митинг. Главными участниками мероприятия стали казаки Платовской сотни ЮРГПУ (НПИ), чья миссия – нести память и продолжать наследие казачьих героев былых времён.

День Георгиевского креста приходится на 26 ноября и напоминает о важном событии в истории нашей страны: в этот день в 1769 году Императрица Екатерина II учредила высшую военную награду Российской империи за боевые заслуги – орден Святого Георгия.

Минуло ровно семь лет с тех пор, когда в 2015 году на территории нашего вуза был открыт монумент Донским политехникам-добровольцам Великой войны 1914-1918 гг. в память о сотнях студентов и сотрудников Алексеевского Донского политехнического института, которые несмотря на имеющуюся у них бронь уходили добровольцами на Великую войну. Среди политехников было много отважных людей, чью грудь украсили боевые награды, в том числе и георгиевские кресты.

В митинге приняли участие заместитель главы Администрации города Новочеркаска Виктор Синюгин, атаман Новочеркасского округа казачий полковник Андрей Демченко, атаман СКО «Платовское» Иван Ревин, директор НИИ Истории казачества и развития казачьих регионов Александр Скорик, благочинный Новочеркасского округа [протоиерей Олег Добринский](#), настоятель Патриаршего Вознесенского войскового всеказачьего собора, духовник ВКО «Всевеликое войско Донское» [протоиерей Георгий Сморкалов](#), а также представители казачества, студенты, преподаватели, сотрудники университета.

Со словом к участникам митинга обратились директор НИИ истории казачества и развития казачьих регионов Александр Скорик, настоятель Патриаршего Вознесенского войскового всеказачьего собора, духовник ВКО «Всевеликое войско Донское» протоиерей Георгий Сморкалов и атаман Новочеркасского округа казачий полковник Андрей Демченко.

Отдавая дань благодарной памяти предкам, все выступавшие на митинге говорили о высоком чувстве патриотизма, которым всегда отличался казачий народ, и выражали уверенность в том, что каждый молодой человек в лихую годину будет готов бестрепетно встать на защиту Отчизны – точно так, как это делали многие поколения русских людей на протяжении всей истории нашей Родины.

В завершении мероприятия участники митинга возложили цветы к памятнику Донским политехникам-добровольцам Великой войны 1914-1918 гг.

